

# 国家卫生健康委办公厅 中国红十字会总会办公室 中央军委后勤保障部卫生局

国卫办医函〔2018〕1179号

## 关于通报表扬全国表现突出采血班组的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团卫生健康委(卫生计生委)、红十字会,军队各有关单位:

《献血法》自1998年实施以来,在各级党委、政府和相关部门的组织领导和有力推动下,在广大人民群众的积极参与下,我国无偿献血工作取得显著进展。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心,高度重视血液安全工作,把保障血液安全供应作为健康中国建设的重要内容部署推进。目前,我国已全面建立覆盖全国的血站服务体系,临床用血全部来自无偿献血,实现了血站核酸检测全覆盖,血液安全水平位居世界前列,有力保障了人民群众的身体健康和生命安全。

2018年是《献血法》实施20周年。20年来,广大血站干部职工立足本职、尊重科学、敬畏生命,不断提高服务质量、规范服务行为,强化血液质量安全体系建设,有力保障了无偿献血事业持续健康发展。为鼓励工作表现突出的血站一线采血人员,弘扬开拓进取、爱岗敬业的职业美德,激励广大血站干部职工更加积极主动投身无偿献血事业,提高工作水平和服务质量,国家卫生健康委、中

国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局决定对北京市红十字血液中心西单图书大厦采血组等共计 304 个采血班组(详见附件 1、2)予以通报表扬。希望受表扬的采血班组珍惜荣誉、再接再厉,更好地发挥先进示范作用,为无偿献血事业再立新功。

各地要学习和借鉴受表扬采血班组的好经验好做法,进一步树立“以献血者为中心”的服务理念,努力探索“优质、高效、便捷”的综合服务模式,不断加强自身能力建设,保证采供血服务全过程的规范化和标准化,为人民群众提供安全、充足的血液,为健康中国建设作出新的、更大的贡献。

- 附件:1. 全国表现突出采血班组  
2. 军队系统表现突出采血班组



(信息公开形式:主动公开)